

网格员巡查在一线 “织”出群众幸福感

本报讯(记者 李文奇)“莉霞嫂子,这么早就开始巡逻了?咱们村现在环境这么好,走哪儿心情都舒畅,这可多亏了你们啊!”9月20日一大早,长垣市南蒲街道雨淋头村网格员冯莉霞正在辖区内巡逻,遇见村民便热情地同她打招呼。

作为一名网格员,冯莉霞坚持每日巡查走访,巡查过程中哪些路边垃圾没清理、哪里存在安全隐患、群众反映的问题……她都会认真地登记在智慧平台App上,并及时上报整改。对于不能立即办理的问题,在逐级上报的同时,与相关负责的职能部门对接,协调解决。

雨淋头村其他网格员像冯莉霞一样,每天坚持执行日夜双巡,在辖区主干道、背街小巷、河边绿道、老旧院落等区域巡逻;加强对燃气、消防、食品、药品等重点领域的安全排查;深入群众了解诉求,调解日常矛盾纠纷……发现问题及时登录智慧平台进行登记,处理解决、做好归档。

据了解,该街道还有更多的专职网格员和兼职网格员在反诈敲门行动、法律法规入户宣传、卫生创建、防汛抗灾、治安巡逻等工作中尽职尽责,推动“党建+大数据+全科网格”基层社会治理模式向纵深发展,托起百姓“稳稳的幸福”。

清理死树枯枝 消除安全隐患

本报讯(记者 李文奇)“谢谢你们,树木清理得太及时了,我们家就在树边,树高枝长,一刮大风,我们就担心树枝断了打碎玻璃,这下可放心了!”9月20日,渠东街道文苑小区的居民开心地说。

当天,渠东街道接到微信平台居民反映的问题,人民路文苑街交叉口东北角,有泡桐、合欢树枯死,需要清理。工作人员立即前往现场实地查看,制订解决方案,协调工作人员清理枯死树木。连日来,渠东街道组织工作人员配备油锯、高枝剪等专业工具,严格按照“精准精细、全面清理、不留死角”的原则,深入背街小巷、自管楼院,对辖区内的死树和树上的病死枝、下垂枝、枯枝进行集中排查和修剪清理,并将产生的垃圾及时清理外运,确保环境整洁有序。同时,渠东街道联系园林绿化部门开展树木打药工作,避免和减少树木遭受病虫害。据统计,在本次枯死树清理、病虫害防治行动中,渠东街道派出20余人次,累计清理死树枯枝5处,营造了整洁优美、安全舒适的辖区环境。

据了解,今年以来,渠东街道坚持贯彻落实“二马”机制,着力解决辖区居民急难愁盼问题,想居民所想,办居民所思,不断提高辖区居民的幸福感、满足感。



便民服务点 服务零距离

爱心驿站物品齐全堪称“百宝箱” 功能强大成了便民“能量补给站”

本报讯(记者 李蕊)“得歇歇,给手机充充电。”9月21日,已经干了一上午的环卫工人老马来到红旗区文化街街道清华园社区设立的爱心驿站,准备休息片刻。

累了能歇脚、渴了有水喝、热了能乘凉、冷了能取暖、交流有场所……为助力全国文明城市常态化创建,更好地服务辖区居民,实现服

务群众零距离,清华园社区党委引领基层创新服务,为奔波在路上的行人、环卫工人、外卖小哥、快递小哥等提供暖心服务。

爱心驿站里,休息椅、饮用水、充电器、打气筒、急救药箱、雨具、无线网络等必要设施物品一应俱全,能最大限度地满足各类群体歇脚休息、纳凉取暖、饮水用餐、手机充电、无线上

网等基本需求,让他们在忙碌之余小憩。爱心驿站既是爱心港湾,又是功能强大的便民“能量补给站”。

“我们长时间在户外工作,夏天、冬天的时候,想找个地方歇歇脚,喝口热水都是个麻烦事。现在,有了这么一个好地方,既能喝水,又能休息,真好!”在爱心驿站休息的快递员小万高兴地说。

户外劳动者驿站爱心母婴室很贴心 提供“全方位”便民服务如进“家”

本报讯(记者 崔敬)9月19日,记者从封丘县总工会了解到,当地新增两个户外劳动者驿站、一个爱心母婴室。

据了解,今年以来,封丘县投资两万多元,在县城主干道新增建设两个户外劳动者驿站和一个爱心母婴室,分别

位于封丘县城关镇便民服务中心和河南金陵金银花药业有限公司。每个驿站内不仅有休息区,还配备有微波炉、饮水机、冰箱、桌椅、报刊书籍、应急药箱、雨伞、针线包、充电充气等设施。

户外劳动者驿站的建立,解决了城区环卫工人、交警协警、新业态劳

动者等户外劳动者喝水难和休息难等日常工作难题。

此外,新建的爱心母婴室内配备有沙发、茶几、桌子、婴儿床、饮水机等设施,满足了前去便民服务中心办理业务群众的需求,给予女性群众更多的人文关怀和服务。

正是辣椒丰收采摘季 乡村奏响“椒”响曲



青枝绿叶挂满果,金秋椒农正忙时。9月21日,在延津县石婆固镇龙王庙村村民杨同玲的辣椒种植地,连片的辣椒在风中摇曳,一垄垄郁郁葱葱的辣椒植株长势正旺,放眼望去一个个鲜红的辣椒挂满枝头,甚是喜人。三五成群的农妇正忙着采摘(如图),辣椒地里一派繁忙的丰收景象,奏响了乡村振兴“椒”响曲。



A【首种成功】

杨同玲第一年试种辣椒便喜获丰收

正在采摘辣椒的吴秀云笑着对记者说:“俺这里的种植户给我们这些大龄村民找了个好活儿,在辣椒地里摘辣椒也不累,一边聊天就把钱儿挣了。”今年60多岁的吴秀云对自己的这份工作很满意,像吴秀云这个年纪的工人在杨同玲的种植基地共有15名。

据龙王庙村辣椒种植户杨同玲介绍,今年是她第一次种辣椒,种了13亩地。开始也没想到要种辣椒,看到延津县魏邱乡小宋庄村辣椒种植大户樊玉伟种植辣椒很成功,她就开始抱着试试看的想法种植辣椒。

杨同玲种植辣椒后感到也很简单,

平时就是浇浇水、打打药,日常管理也不太费事,销路也不用愁,采摘下来立即都能拉走。看着这13亩的辣椒,估计能收入10万元。站在碧浪翻滚的“辣椒海”里,杨同玲笑得合不拢嘴,她怎么也没想到自己第一年试种辣椒便成功了。

B【共同致富】

樊玉伟带动周边县市300户村民走上致富路

自2015年起,至今已经是樊玉伟种植辣椒的第8个年头了。为了种出品质优、产量高的辣椒,樊玉伟相继前往周口、许昌、郑州等地参观学习,聘请教授挑选优良的辣椒品种,在辣椒增产、增收的路上,樊玉伟一步一个脚印,成功开拓出了一条辣椒致富路。

致富不忘乡邻,2016年,在小宋庄村“两委”的扶持下,樊玉伟成立了康佳农业种植合作社,通过统一规划建设、统

一技术培训、统一种苗供应、统一种植管理、统一包装销售的“五统一”模式,帮助农户种植,同时打造出集种植、加工、销售为一体的辣椒产业链,做成了樊玉伟品牌的农家口味鲜椒酱、辣椒酱等产品,助农增收。

而今,在樊玉伟的带领下,宋庄村及周边村庄辣椒种植面积已达3000余亩,带动周边县市300户村民走上致富路。辣椒产业也发展成为延津县重点特色产

业之一,越来越多的农户从中受益,日子也如辣椒般越过越红火。

